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第２回 上板橋駅北口周辺地区まちづくり協議会 議事要旨 

 

開催日時 ：令和６年７月 26日（金） 19:00～20:40 

会  場 ：教育科学館 ２階研修室 

参 加 者 ：委員 13名 

事 務 局 ：板橋区まちづくり推進室鉄道立体化推進課 ６名 

事務局補助 ：株式会社日本インシーク ３名 

傍 聴 者 ：１名 

１． 開会 

 

２． 会長あいさつ 

〔会長〕 

お忙しい中、また、お暑い中、第２回上板橋北口周辺まちづくり協議会にご参加

いただき誠に感謝申し上げる。 

５月 28日に開催された前回のまちづくり協議会では、まちづくりの事例紹介や地

区の状況を確認した後、地区の状況・特性についてワークショップを行い、皆様か

ら様々なご意見をいただいた。 

本日は、前回いただいた意見を元にまちづくりの課題をまとめていきたいと思

う。また、まちづくり協議会だよりの発行やアンケートの調査実施についても、ご

意見を伺いたい。 

委員の皆様には、是非活発な貴重なご意見を出していただき、実のある会議にし

ていただきたい。 

結びになるが、限られた時間の中での議論となるため、本日の協議会が有意義で

円滑に進められるよう皆様のご理解とご協力をお願い申し上げる。 

 

３． 議事 

 

（１）今回の内容と今後のスケジュールについて 

（２）第１回協議会の振り返り 

（３）ワークショップ：まちづくりの課題 

＜㈱日本インシークより資料１について説明＞ 

議題 

（１）今回の内容と今後のスケジュールについて 

（２）第１回協議会の振り返り 

（３）ワークショップ：まちづくりの課題 

（４）まちづくり協議会だより[第２号]の発行に向けて 

（５）アンケート調査[第１回]の実施にむけて 

（６）その他 
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＜２班に分かれてワークショップを実施＞ 

〔Ｂ班で出た主な意見〕 

【交通】 

・踏切が空かないため、高架化して欲しい 

・駐輪場が少ないため、公共の駐輪場を新設して欲しい 

・富士見街道の歩道が狭いため、電線地中化により道幅を広くして欲しい 

【商業】 

・イトーヨーカドーがなくなることによる地域への影響が大きいため、新しくでき

る商業施設について計画の段階で商店街やまちの人が意見を言う機会が欲しい 

【公共施設】 

・筑波大学職員宿舎が取り壊されるようなので、跡地を有効活用して欲しい 

・上板橋三丁目には公園がないため、公園が欲しい 

【安全・安心】 

・街路灯が少なく暗い住宅街があるため、対策して欲しい 

・イトーヨーカドー裏のセブンイレブンにたむろしている人がいるため、警察に見

回りして欲しい 

・海外の方が増えており、中にはマナーが悪い人もいるため、改善したい 

・自転車のマナーが悪い人がいるため、警察に取り締まって欲しい 

 

〔Ａ班で出た主な意見〕 

【緑・公園】 

・上板橋三丁目に公園がないため、緑を増やしてほしい 

・平和公園以外に子供達が遊べる緑地や避難所となる緑地が少ないため、平和公園

を活用したい 

【防災】 

・避難所が少ないことが心配なので、改善して欲しい 

・木造建築物が多い地域が心配なので、対策して欲しい 

・板橋消防署常盤台出張所が近々移転してしまうため、それに代わる機能を持つ施

設が欲しい 

・筑波大学職員宿舎が取り壊されるようなので、跡地に地域に必要な施設が欲しい 

【賑わい】 

・イトーヨーカドーが閉店するため、それに代わる目玉として平和公園、図書館、

教育科学館などの立派な施設を活かした上板橋北口のキャッチフレーズとなるよ

うなまちづくりをしてほしい 

・店が賑わっているのは良いことだが、ごみ問題や自転車の乗り捨てについて改善

したい 

・商店街に歩道や駐輪スペース等ゆっくり買い物できるスペースがないため、まち

づくりの中で見直したい 

・商店街と町会等まちとして連携したイベントを行っていくことが必要 

【交通】 
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・駅前ロータリーが不便なので改善したい 

・バス路線が少なく、東上線以外の公共交通が限られているため、三田線の駅との

連携を見直したい 

・上板橋駅の南口と分断させているため、連携が取れるようにしたい 

 

〔㈱日本インシークより総括〕 

今回２回目ということで、前回の続きの形でワークショップを実施させていただ

いた。 

具体的にどうしたいかを書いていただくには、知識や知恵も必要となり、難しい

と感じることもあったと思うが、皆様から多くの意見を出していただいた。 

いただいた意見は、視点により分類が変わることもあるため、２班の意見を合わ

せて様々な角度から検討を行い、次回までに整理したい。 

今後、基本構想の課題や方向性を整理する際には、今回出た意見だけでなく、前

回までに出てきていた意見も拾い上げる。 

 

（４）まちづくり協議会だより[第２号]の発行に向けて 

＜事務局より資料２について説明＞ 

 

（５）アンケート調査[第１回]の実施にむけて 

＜事務局より資料３、中学生向けアンケート（案）について説明＞ 

〔委員〕 

居住者だけでなく、勤めている方の意見を聞くという趣旨のため、駅に設置する

ことで地区外の方が回答する可能性があることは問題ないと思う。 

中学生へのアンケートについて、中台中学校も協議会活動範囲の一部を学区域に

含んでいるため、そちらにもお願いして良いのではないか。 

〔事務局〕 

中台中学校をアンケートの対象とすることを検討させていただく。 

アンケート用紙を駅に設置することついてはよろしいか。 

＜異議なし＞ 

〔委員〕 

中学生向けのアンケートについて、私立中学に通う生徒もいるため、自分のまち

に目を向けるという意味・きっかけとしても小学生高学年も対象としてはいかが

か。 

〔事務局〕 

活動範囲が広くなることを理由に中学生を対象とした。小学生にまちのことを聞

くのは難しい部分もあると思うがいかがか。 

〔委員〕 

・小学校の活動でまち探検などまちに出る機会も多いため、５年生や６年生であ

れば問題ないと思う。 

・北口には平和公園やイトーヨーカドーがあり、南口は再開発中であるため南口
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の小学生も北口に来ていると思う。 

・小学生が親と一緒に回答することで意見の幅が広くなると思う。 

・子供向けのアンケートの中にも、住まいの住所に関する設問を追加すればよい

と思う。 

〔事務局〕 

活動区域内に小学校は立地していないが学区域についてはいかがか。 

〔委員〕 

・中台小学校や上板橋第四小学校などの学区域となっている。 

・小学校へ５年生と６年生を対象に配布を依頼すれば実施できると思う。もし小

学校を対象にアンケートを実施できる場合には、若木小学校に通う生徒もいるた

め、そちらも対象にしてほしい。 

〔事務局〕 

協議会の活動範囲に学区域を含む中台小学校・上板橋第四小学校・若木小学校で

のアンケート実施について、事務局で検討し、会長へ協議させていただきたい。 

〔委員〕 

中学生向けのアンケートはどのように配布するのか。 

〔事務局〕 

学校へ配布する。実施方法は学校に一任する予定である。 

〔委員〕 

ＱＲコードで実施する可能性もあるのか。 

〔事務局〕 

中学生向けアンケートは、紙での実施を想定している。 

 

（６）その他 

〔事務局〕 

現在、区の協議会のホームページに、協議会資料や議事要旨を掲載している。併

せて協議会委員名簿として苗字と名前を掲載させていただいてもよろしいか。 

＜異議なし＞ 

〔事務局〕 

協議会委員名簿を協議会のホームページに掲載させていただく。 

 

４． 閉会 


